



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВИСОКИ САВЕТ ТУЖИЛАШТВА

ул. Ресавска бр. 42
11000 Београд

**САОПШТЕЊЕ ЗА ЈАВНОСТ ВИСОКОГ САВЕТА ТУЖИЛАШТВА ПОВОДОМ
ПОНИШТАЈА И ДОНОШЕЊА НОВИХ ОДЛУКА О ИЗБОРУ НОСИЛАЦА
ЈАВНОТУЖИЛАЧКЕ ФУНКЦИЈЕ**

Високи савет тужилаштва је на седници одржаној 29. августа разматрао допис Уставног суда поводом жалби изјављених том суду против одлука Високог савета тужилаштва о избору носилаца јавнотужилачке функције.

Након упознавања са садржином жалби које су неизабрани кандидати за јавнотужилачке функције изјавили Уставном суду, Високи савет тужилаштва, истичући још једном своје уверење да је комплетан процес избора главних јавних тужилаца и јавних тужилаца окончан на седници Савета одржаној дана 19. јуна 2023. године, спроведен у потпуности у складу са важећим законским и подзаконским оквиром, те да су за носиоце јавнотужилачких функција изабрани кандидати који су били најбоље оцењени и ранжирани, те који су у свему испунили тражене критеријуме стручности, оспособљености и достојности, а у намери да свој рад учини још транспарентнијим и доступнијим како стручној тако и општој јавности, са жељом да својим програмом и добром праксом допринесе што пунијој реализацији уставног начела о праведном, отвореном и демократском друштву, заснованом на владавини права – указује на следеће:

Важећи Закон о јавном тужилаштву, у члану 92, прописује да одлука о избору на јавнотужилачку функцију главног јавног тужиоца и јавног тужиоца мора бити образложена, али не даје ближе упутство о обиму и садржини таквог образложења, што може бити предмет различитих правних тумачења – од веома рестриктивног до крајње екстензивног. Прихватајући с тога могућност да донете и објављене одлуке о избору на јавнотужилачке функције које су оспорене кроз изјављене жалбе Уставном суду, ипак нису биле довољно образложене у смислу изношења конкретних разлога због којих је одређени кандидат добио предност у односу на друге учеснике конкурса, Високи савет тужилаштва је оспорене појединачне изборне одлуке преиспитао и већином гласова поништио, у складу са законом. На истој седници су сви првобитно изабрани кандидати изабрани поново, а нове одлуке ће садржати детаљније образложење, којим ће свим кандидатима бити објашњени разлози и основи за доношење одлука, а све у циљу

поштовања права свих учесника у поступку и њиховог разумевања, као и даљих могућности евентуалних коришћења правног средства.

Високи савет тужилаштва ће наставити са транспарентним радом уз труд да својим деловањем трасира добру будућу праксу у поступању по новим Уставом и законом добијеним овлашћењима, у корист јавног тужилаштва, свих носилаца јавнотужилачке функције и коначно – свих грађана Републике Србије.

ПРЕДСЕДНИК
ВИСОКОГ САВЕТА ТУЖИЛАШТВА

Бранко Стаменковић

